



中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 讣告

吴邦国同志逝世



吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。

新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员长吴邦国同志，因病医治无效，于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下，他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务，坚持科学立法、民主立法，适应新形势制定修改相关法律，集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长，组织起草了宪法修正案草案，并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律，为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的，必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导，有利于巩固党的执政地位。这一点在任何时候都不能动摇。他坚持在新的起点上继续加强和改进立法工作，探索开展立法后评估，不断提高立法质量，推动宪法和法律有效实施。他高度重视人大监督工作，明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路，完善监督工作方式方法，有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。他高度重视人大对外交往工作，坚持人大对外交往服从服务于国家外交大局，注重发挥人大对外交往的特点和优势，全面加强同各国议会及多边议会组织的友好关系，推动形成人大对外交往新局面。他十分重视发挥人大代表作用，领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设的若干意见，支持和保障代表依法履职，进一步推进代表工作制度化，更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要加强人大及其常委会自身建设，发挥专门委员会作用，加强法制宣传教育，不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月，吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后，他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，关心党和国家事业的发展，坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量，学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、同心同德、踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽！

吴邦国同志永垂不朽！

《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家统一兴盛至关重要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度，从全局角度寻求新的治理之道，坚持民生为上、治水为要，明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理，全面提升水安全保障能力，不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境治理，保护好传承好弘扬好水文化，促进“人水和谐”，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计297段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

《论述摘编》分6个专题，共计297段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

严华出席全市第二十一期“企业家接待日”活动 精准施策纾困解难 激发企业内生动力

邵阳日报讯（记者 杨立军）10月8日下午，市委书记严华出席全市第二十一期“企业家接待日”活动，专题听取高新技术企业企业发展诉求，现场协调解决实际困难和问题，进一步激发企业发展活力，助推全市经济高质量发展。副市长易洪海主持活动。

近年来，我市锚定“三高四新”美好蓝图，加快实施创新驱动发展战略，不断提升企业科技创新能力，为全市经济社会高质量发展注入科技力量。截至目前，全市高新技术企业总量达656家，连续三年平均净增100家以上；在库科技型中小企业数量达3407家，同比增长171.90%，总量排名全省第二。高新技术企业已成为推动邵阳经济高质量发展的强劲引擎。

活动中，湖南省湘中制药有限公司、湖南可诺耶生物科技有限公司、湖南磨王科技智造有限责任公司、湖南创益鑫科技有限公司、湖南中彬茶油科技有限公司、湖南森缘涂料有限责任公司、邵阳市正和恒信信息科技发展有限公司7家企业负责人先后发言，介绍了企业发展现状，并围绕科技创新、项目用地、融资信贷、土地办证等方面提出具体诉求。

严华认真听取发言，不时就有关问题与

大家交流，要求各地各部门切实扛牢责任，主动靠前服务，精准助企纾困解难，为企业创新发展保驾护航。他指出，当前，国家全方位支持科技创新，为高新技术企业发展提供了难得的机遇。希望广大企业瞄准产业前沿，细分领域和市场需求，积极融入我市“3×3”现代化产业体系建设，强化科技创新主体地位，主动对接创新资源，加强产学研深度合作，加快发展新质生产力，着力提升企业核心竞争力，不断做大做优做强。

严华强调，全市各级各部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于科技创新的重要论述精神，认真落实省委十二届七次全会部署要求，高度重视企业科技创新，着力补短板、强弱项，支持企业当好科技创新主力军，为打造具有核心竞争力的科技创新高地作出新贡献。要全面落实中央和省、市各项惠企政策，持续开展“三送三解三优”行动，进一步优化营商环境、提升服务效能，帮助企业解决发展难题、降低经营成本、助力广大企业闯出新天地、拼出新辉煌。

市委统战部、市工商联、市科技局、市自然资源和规划局、中国人民银行邵阳市分行等部门负责同志参加。

“邵阳人大讲堂”第十一讲开讲 周迎春主持

邵阳日报讯（记者 刘小幸）9月26日下午，市人大常委会举行“邵阳人大讲堂”第十一讲暨两级党组理论学习中心组2024年第九次集体学习。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持，市人大常委会领导唐渊、李小平、吴卫红等出席。

市委党校副校长、省委党校法学专业研究生客座教授姚海波应邀以《传承严明纪律的红色基因 推动党的纪律教育常态化长效化》为主题进行授课。讲座中，姚海波以通俗易懂、深入浅出的讲解，全景式回顾了党史上的纪律教育。

周迎春强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，将党纪学习教育融入日常、抓在经常、落在平常，持续巩固拓展学习教育成果。要深刻领会系列会议精神，牢牢把握贯

彻落实切入点着力点。深入学习贯彻庆祝全国人民代表大会成立70周年大会精神，在学习宣传上营造浓厚氛围，在贯彻落实上凝聚强大合力，以实际行动推动大会精神落地见效；全面贯彻省委人大工作会议暨庆祝湖南省人民代表大会成立70周年大会精神，以更高水平立法助力赋能高质量发展，以更大力度监督推动党委决策部署落实和法律法规全面有效实施，以更实工作举措动员机关党员干部和人大代表密切联系群众，投身改革发展实践；认真传达学习贯彻市委常委会会议精神，努力在服务全市高质量发展中体现新担当、展示新作为。要用好“五讲五比”活动抓手，深化“兴党建、重创新、提质效、激活力”主题活动，推进高水平机关建设，加强纪律作风建设，全面激发干事创业活力。

我市2024年秋季(第十八届) 房地产交易展示会闭幕

网签成交新建商品房577套,成交金额33788.17万元

邵阳日报讯（记者 朱大建）10月3日下午，为期4天的邵阳市2024年秋季(第十八届)房地产交易展示会在市区西苑公园圆满闭幕。本次展会吸引了36家房地产企业携56个楼盘项目参展，提供了大量优质房源供市民选择，相关部门现场提供服务咨询，一站式满足广大市民不同购房需求。

本次展会由市人民政府主办，市住房和城乡建设局和邵阳日报社承办，市房地产开发协会、邵阳日报云屏传媒策划执行，汇福白洲湾冠名支持。展会以“生态宝庆 宜居邵阳”为主题，共吸引56个楼盘项目、4家银行机构以及5家政策咨询单位参加。展会从9月30日持续至10月3日，各参展房企展示了企业形象，集中展示我市房地产经济发展

成果，树立房地产企业品牌形象，为市民搭建集中看房、选房、优惠购房的惠民平台，打造一场政府部门、房地产企业、金融行业等相关单位共同参与，市民广泛关注，拉动内需效果明显的盛会。

本次展会采用线上线下参展方式，参展楼盘模型丰富，既有刚需户型，又有改善型户型，购买参展单位的新建商品房的(含保交房项目库存网签到政府平台公司的新建商品房)，由市财政按其所缴契税全额对购房人予以全额补贴。

据统计，展会期间，新建商品房网签成交577套(不含车位和新建商品房现房销售不能网签的线下签约部分)，成交面积6.93万平方米，成交金额33788.17万元。